
NAŘÍZENÍ KOMISE V PŘENESENÉ PRAVOMOCI (EU) 2024/3229 

ze dne 18. října 2024, 

kterým se mění nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1013/2006, pokud jde o změny 
v přepravě elektrických a elektronických odpadů dohodnuté v rámci Basilejské úmluvy 

(Text s významem pro EHP) 

EVROPSKÁ KOMISE,

s ohledem na Smlouvu o fungování Evropské unie,

s ohledem na nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1013/2006 ze dne 14. června 2006 o přepravě odpadů (1), 
a zejména na čl. 58 odst. 1 písm. a) uvedeného nařízení,

vzhledem k těmto důvodům:

(1) Konference smluvních stran Basilejské úmluvy na svém patnáctém zasedání konaném v červnu 2022 rozhodla 
prostřednictvím rozhodnutí BC-15/18 zařadit do přílohy VIII Basilejské úmluvy novou položku týkající se 
nebezpečných elektrických a elektronických odpadů (položka A1181) a zároveň v uvedené příloze zrušit položku 
A1180 a doplnit do přílohy II Basilejské úmluvy novou položku týkající se elektrických a elektronických odpadů 
neklasifikovaných jako nebezpečné (položka Y49) a zároveň zrušit stávající položku pro takové odpady (položka 
B1110) v příloze IX Basilejské úmluvy a zrušit položku B4030 v příloze IX Basilejské úmluvy. Tyto změny nabudou 
účinnosti dnem 1. ledna 2025.

(2) Je třeba, aby Unie, která je smluvní stranou Basilejské úmluvy, změnila položky související s elektrickými 
a elektronickými odpady uvedené v příslušných přílohách nařízení (ES) č. 1013/2006, kde odkazují na přílohy 
Basilejské úmluvy.

(3) S ohledem na vývoz elektrických a elektronických odpadů z Unie do třetích zemí a dovoz takových odpadů ze 
třetích zemí do Unie by měly přílohy III, IV a V nařízení (ES) č. 1013/2006 zohlednit změny příloh II, VIII a IX 
Basilejské úmluvy. V důsledku toho by od 1. ledna 2025 měl vývoz z Unie do třetích zemí, na které se vztahuje 
rozhodnutí Rady Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD) o kontrole přeshraničního pohybu 
odpadů určených k využití (2) (dále jen „rozhodnutí OECD“), a dovoz elektrických a elektronických odpadů do Unie 
pod položkou A1181 v příloze VIII Basilejské úmluvy a pod položkou Y49 v příloze II Basilejské úmluvy podléhat 
postupu předchozího písemného oznámení a souhlasu. V souladu s čl. 36 odst. 1 písm. a) a b) nařízení (ES) 
č. 1013/2006 a přílohou V uvedeného nařízení by měl být zakázán vývoz elektrických a elektronických odpadů 
spadajících do položek A1181 v příloze VIII Basilejské úmluvy a Y49 v příloze II Basilejské úmluvy do třetích zemí, 
na něž se nevztahuje rozhodnutí OECD.

(4) Požadavky článku 18 nařízení (ES) č. 1013/2006 by měly zůstat použitelné na přepravu elektrických 
a elektronických odpadů neklasifikovaných jako nebezpečné pod položkami GC010 a GC020 mezi členskými státy, 
dokud je použitelný článek 18 uvedeného nařízení. Článek 18 zajišťuje dozor nad přepravou a její kontrolu 
s ohledem na nakládání způsobem šetrným k životnímu prostředí.

(5) Toto nařízení zohledňuje skutečnost, že v rámci OECD nebyla přijata žádná dohoda o začlenění změn příloh 
Basilejské úmluvy, jež se týkají elektrických a elektronických odpadů neklasifikovaných jako nebezpečné do 
dodatků k rozhodnutí OECD. Pro vývoz elektrických a elektronických odpadů z Unie do třetích zemí a dovoz 
těchto odpadů ze třetích zemí do Unie by se proto od 1. ledna 2025 již neměly používat položky GC010 a GC020 
uvedené v přílohách III a IV nařízení (ES) č. 1013/2006.
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(6) Nařízení (ES) č. 1013/2006 by proto mělo být odpovídajícím způsobem změněno.

(7) Vzhledem k tomu, že změny příloh Basilejské úmluvy nabudou účinnosti až dne 1. ledna 2025, měla by být 
použitelnost tohoto nařízení odložena na uvedené datum.

(8) Aby byla zajištěna právní jistota pro hospodářské subjekty a příslušné orgány a aby byl zajištěn harmonizovaný 
přístup k provádění změn zavedených tímto nařízením, je nezbytné zavést přechodná ustanovení upřesňující, že 
souhlas pro přepravu elektrických a elektronických odpadů vydaný před datem použitelnosti tohoto nařízení 
zůstává v platnosti do 1. ledna 2026 nebo do konce doby platnosti tohoto souhlasu, pokud nastane před uvedeným 
datem. Kromě toho by oznamovatelé měli mít do 1. února 2025 možnost aktualizovat oznámení, které bylo 
předloženo před 31. prosincem 2024, s cílem uvést je do souladu se změnami zavedenými tímto nařízením.

(9) Oznamovatelé by měli mít možnost podávat oznámení o přepravě elektrických a elektronických odpadů na základě 
nových položek již před 1. lednem 2025, aby se usnadnilo rychlé rozhodování,

PŘIJALA TOTO NAŘÍZENÍ:

Článek 1

Přílohy III, IV a V nařízení (ES) č. 1013/2006 se mění v souladu s přílohou tohoto nařízení.

Článek 2

Toto nařízení vstupuje v platnost dvacátým dnem po vyhlášení v Úředním věstníku Evropské unie.

Použije se ode dne 1. ledna 2025. Oznamovatelé však mohou již před tímto datem předkládat oznámení o přepravě 
elektrických a elektronických odpadů v souladu s nařízením (ES) č. 1013/2006 ve znění tohoto nařízení.

Pokud jde o přepravu elektrických a elektronických odpadů zařazených do položek A1180, B1110, B4030, GC010 nebo 
GC020 nebo takových odpadů, které nebyly zařazeny do jediné položky v příloze III nebo IIIB nebo IV nařízení (ES) 
č. 1013/2006, k níž příslušný orgán udělil souhlas před 1. lednem 2025, s výjimkou přepravy elektrických 
a elektronických odpadů neklasifikovaných jako nebezpečné do zemí, na něž se nevztahuje rozhodnutí OECD, zůstává 
souhlas v platnosti do 1. ledna 2026 nebo do konce doby platnosti tohoto souhlasu, pokud nastane před tímto datem.

Pokud oznamovatel předložil oznámení týkající se přepravy odpadů zařazených do položek A1180, B1110, B4030, 
GC010 nebo GC020 před 31. prosincem 2024 a příslušné orgány do tohoto data nepřijaly rozhodnutí, je oznamovatel 
oprávněn oznámení aktualizovat tak, aby odpovídalo novým pravidlům zavedeným tímto nařízením, až do 1. února 2025.

Toto nařízení je závazné v celém rozsahu a přímo použitelné ve všech členských státech.

V Bruselu dne 18. října 2024.

Za Komisi
předsedkyně

Ursula VON DER LEYEN
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PŘÍLOHA 

Změny nařízení (ES) č. 1013/2006, pokud jde o změny v přepravě elektrických a elektronických 
odpadů dohodnuté v rámci Basilejské úmluvy 

Přílohy III, IV a V nařízení (ES) č. 1013/2006 se mění takto:

1) Příloha III se mění takto:

a) v části I se zrušuje písmeno e);

b) v části II se pod nadpisem „Ostatní odpady s obsahem kovů“ ke kódu GC010 doplňuje tato poznámka:

„(*) položka GC010 se použije pouze pro odpad přepravovaný v rámci Unie.“;

c) v části II se pod nadpisem „Ostatní odpady s obsahem kovů“ ke kódu GC020 doplňuje tato poznámka:

„(*) položka GC020 se použije pouze pro odpad přepravovaný v rámci Unie.“

2) V příloze IV se část I mění takto:

a) písmeno c) se nahrazuje tímto:

„c) položka A2060 Basilejské úmluvy se nepoužije a místo toho se v příslušných případech použije položka 
GG040 v příloze III části II.“;

b) doplňuje se nový bod, který zní:

„g) u odpadu přepravovaného v rámci Unie se nepoužije položka Y49 Basilejské úmluvy a místo toho se 
v příslušných případech použijí položky GC010 a GC020 v příloze III části II.“

3) Příloha V se mění takto:

a) Část 1 se mění takto:

i) v seznamu A v oddíle A1 se položka A1180 nahrazuje tímto:

„A1181 Elektrické a elektronické odpady (viz obdobná položka Y49 v seznamu A v části 3 přílohy V):

— Odpadní elektrická a elektronická zařízení

— která obsahují kadmium, olovo, rtuť, organohalogenní sloučeniny nebo jiné složky 
uvedené v příloze I nebo jsou jimi kontaminovány v takové míře, že odpad vykazuje 
vlastnosti uvedené v příloze III, nebo

— se součástí, která obsahuje složky uvedené v příloze I nebo je jimi kontaminována 
v takové míře, že součást vykazuje vlastnosti uvedené v příloze III, mimo jiné včetně 
některé z těchto součástí:

— skla z obrazovek zařazeného v seznamu A

— baterie zařazené v seznamu A

— spínače, lampy, zářivky nebo podsvícení zobrazovacího zařízení, které obsahují 
rtuť

— kondenzátoru obsahujícího PCB

— součásti obsahující azbest

— některých desek plošných spojů

— některých zobrazovacích jednotek

— některých plastových součástí obsahujících bromované zpomalovače hoření
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— Odpadní součásti elektrických a elektronických zařízení, které obsahují složky 
uvedené v příloze I nebo jsou jimi kontaminovány v takové míře, že odpadní součásti 
vykazují vlastnosti uvedené v příloze III, pokud nejsou uvedeny v jiné položce 
v seznamu A

— Odpady vznikající při zpracování odpadních elektrických a elektronických zařízení 
nebo odpadních součástí elektrických a elektronických zařízení, které obsahují složky 
uvedené v příloze I nebo jsou jimi kontaminovány v takové míře, že odpad vykazuje 
vlastnosti uvedené v příloze III (např. frakce vzniklé drcením nebo demontáží), pokud 
nejsou uvedeny v jiné položce v seznamu A“;

ii) v seznamu B v oddíle B1 se zrušuje položka B1110;

iii) v seznamu B v oddíle B4 se zrušuje položka B4030.

b) v části 3 v seznamu A se doplňuje nová položka Y49, která zní:

„Y49 Elektrické a elektronické odpady:

— Odpadní elektrická a elektronická zařízení

— která neobsahují složky uvedené v příloze I ani jimi nejsou kontaminována v takové míře, že 
odpad vykazuje vlastnosti uvedené v příloze III, a

— v nichž žádná ze součástí (např. některé desky plošných spojů, některé zobrazovací jednotky) 
neobsahuje složky uvedené v příloze I nebo jimi není kontaminována v takové míře, že součást 
vykazuje vlastnosti uvedené v příloze III

— Odpadní součásti elektrických a elektronických zařízení (např. některé desky plošných spojů, některé 
zobrazovací jednotky), které neobsahují složky uvedené v příloze I ani jimi nejsou kontaminovány 
v takové míře, že odpadní součásti vykazují vlastnosti uvedené v příloze III, pokud nejsou uvedeny 
v jiné položce v příloze II nebo v některé položce v příloze IX

— Odpady vznikající při zpracování odpadních elektrických a elektronických zařízení nebo odpadních 
součástí elektrických a elektronických zařízení (např. frakce vzniklé drcením nebo demontáží), které 
neobsahují složky uvedené v příloze I ani jimi nejsou kontaminovány v takové míře, že odpad 
vykazuje vlastnosti uvedené v příloze III, pokud nejsou uvedeny v jiné položce v příloze II nebo 
v některé položce v příloze IX“.
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